
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Правильный ответ на каждое из заданий 2, 4, 5 и 8 оценивается 1 баллом. Задание 
считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 124
4 21133
5 12
8 высшее образование

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: заработная плата наёмного работника

является доходом от труда как фактора производства; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть отнесена

прежде всего к умственному труду, должен включать: 

– название профессии;

– указание не менее двух результатов труда работников этой профессии;

– указание того, чем может быть ограничено предложение трудовых услуг по

данной профессии; 

– указание того, какие знания необходимы представителю данной профессии

для успешного осуществления своих профессиональных функций 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть

отнесена прежде всего к умственному труду 

3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) существенное различие, например: 30-летние в большей мере, чем 50-летние,

выбирают ответ: «много работать и хорошо зарабатывать, даже без гарантий на

будущее»; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

2) предположение, например: возможно, 30-летним в большей степени, чем 50-

летним,  свойственно не задумываться о своём благосостоянии в  будущем,

деньги, как правило, необходимы им здесь и сейчас. 

Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное

уместное предположение 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: совокупность материальных, интеллектуальных и

финансовых средств, используемых для получения дополнительных 

материальных благ; 

2) объяснение, например: имеющиеся средства обязательно должны быть

вложены в какое-то дело, чтобы приносить доход, потому что без использования 

они могут быть утрачены (например, вследствие высокой инфляции или растраты 

на текущее потребление); аналогично можно сказать о человеческом капитале, 

который ухудшается от невостребованности профессиональных знаний и 

навыков.  

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос: дистанционное банковское обслуживание;

2) ответ на второй вопрос, например:

─ не разглашать свой логин, пароль или пин-код; 

─ не заходить на персональную страницу Интернет-банкинга в сомнительных 

местах, например, в интернет-кафе, во избежание утечки данных; 

─ незамедлительно информировать банк в случае обнаружения подозрительных 

транзакций. 

Могут быть сформулированы другие правила. 

Ответ на второй вопрос засчитывается только в случае, если корректно 

сформулированы три правила. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: религия;

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) объяснение:

а) предполагает веру в наличие таинственной связи между человеком и Богом

(или другими сверхъестественными силами), поклонение этим силам,

возможность взаимодействия человека с ними; 

б) религия не только предъявляет требования к поведению человека, но и 

побуждает его к развитию своих положительных качеств и др. 

Могут быть сформулированы другие корректные суждения 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (не более 5 предложений) 

сообщение о рыночной экономике с использованием четырёх предложенных

понятий, например: 

Рыночная экономика является хозяйственной системой, при которой 

потребители являются главными заказчиками товаров и услуг. Именно

потребительский спрос на товары и услуги способствует формированию 

предложения экономических благ. Спрос и предложение являются теми 

механизмами, с помощью которых происходит свободное ценообразование.

В основе рыночной экономики лежит частная собственность на средства 

производства. Данный вид собственности способствует развитию рыночной

конкуренции товаропроизводителей, а она, в свою очередь, способствует 

улучшению качества и является сдерживающим фактором необоснованного роста 

цен.  

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием четырёх 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о рыночной экономике 1 

Сообщение не содержит информации о рыночной экономике 0 

2. Использование предложенных слов 3 

В сообщении корректно использованы четыре понятия 3 

В сообщении корректно использованы любые три понятия 2 

В сообщении корректно использованы только любые два понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано

корректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 22.

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–7 8–13 14–18 19–22 
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